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Φίλες και φίλοι,

Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Αισθάνομαι πραγματικά ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι ανάμεσά σας, 

ανάμεσα στους νέους υποψήφιους του ΠΑΣΟΚ.

Το ΠΑΣΟΚ, αυτό το μεγάλο προοδευτικό κίνημα της χώρας μας, το 

σύγχρονο ευρωπαϊκό σοσιαλιστικό κόμμα είχε πάντα στο επίκεντρο της 

προσοχής του την ανανέωση. Η ίδια η ιστορία του, η συγκλονιστική 

26χρονη πορεία του είναι συνυφασμένη με τη συνεχή προσπάθειά του 
για ανανέωση της πολιτικής ζωής του τόπου.

Είμαστε εμείς που ανατρέψαμε το μονοκομματικό κράτος της Δεξιάς 

μετά από τέσσερις δεκαετίες και γυρίσαμε μια νέα σελίδα για την 

Ελλάδα. Βγάζοντας την άλλη “μισή Ελλάδα” από το περιθώριο και 

φέρνοντάς το στο προσκήνιο. Εκφράζοντας την ανάγκη για μια Ελλάδα 
σύγχρονη, δημοκρατική και υπερήφανη. Μια Ελλάδα των νέων θεσμών 

και της λαϊκής συμμετοχής.

Είμαστε εμείς που εκφράσαμε την ανάγκη ενός ριζικού εκσυγχρονισμού 

της χώρας, με τη δημιουργία σύγχρονων υποδομών και τη διαμόρφωση 

νέων θεσμών στη λειτουργία του κράτους, τις δημόσιες επιχειρήσεις, την 
αποκέντρωση και την αυτοδιοίκηση.



Που πετύχαμε την ένταξη της Ελλάδας στην ΟΝΕ για να οικοδομήσουμε 

ισότιμα με τους άλλους ευρωπαϊκούς λαούς, ένα μέλλον ευημερίας και 
ένα κράτος αλληλεγγύης και δικαιοσύνης.

Που οικοδομούμε μια ισχυρή Ελλάδα για να μπορέσει να διαδραματίσει 

σημαντικό ρόλο στις διεθνείς εξελίξεις, ώστε να μπορεί να προωθήσει 

έτσι καλύτερα τα συμφέροντα του έθνους και του ελληνισμού.

Που δημιουργήσαμε μια Ελλάδα δυνατή, που τη σέβονται και τη 

λογαριάζουν. Που απαγκιστρώνουμε την πολιτική ζωή από το λαϊκισμό, 

την αφερεγγυότητα, το τέλμα και την αναξιοπιστία.

Για μας η ανανέωση δεν ήταν ποτέ και δεν είναι ένα θέμα στυλ και 

δημοσίων σχέσεων, κάτι που αφορά φραστικά πυροτεχνήματα και 

όμορφες κουβέντες δίχως περιεχόμενο. Για μας η ανανέωση δεν έχει να 

κάνει με παιχνίδια μπροστά στο φακό, τρυκ, ασκήσεις επί χάρτου και 

χαμόγελα.

Για μας η ανανέωση είναι μια διαρκής και αγωνιώδης προσπάθεια 

διαμόρφωσης νέων πολιτικών και προτάσεων, επεξεργασίας νέων 

ιδεών, εμφάνισης νέων προσώπων. Είναι μια ουσιαστική διαδικασία 

αντιμετώπισης και υπέρβασης κατεστημένων συμπεριφορών και 
ξεπερασμένων ιδεών.

Βρισκόμαστε ήδη σε μια νέα εποχή. Κάθε νέα εποχή χρειάζεται 

ασφαλώς και νέους ανθρώπους που θα εκφράζουν τη δυναμική της, τις 

ανάγκες της. Η εμπειρία και το νέο αίμα , η ωριμότητα και η ορμή 

συνυπάρχουν στις γραμμές μας. Αποτελούν τη δύναμή μας.

Η παρουσία σας αυτή την ανάγκη εκφράζει. Το ΠΑΣΟΚ τόλμησε. Το 
ΠΑΣΟΚ προχωρά. Περίπου τέσσερις στους δέκα υποψηφίους που



βρίσκονται στα ψηφοδέλτια μας πανελλαδικά, συμμετέχουν για πρώτη 

φορά σε μια εκλογική διαδικασία. Αυτή είναι η έμπρακτη απόδειξη της 

δικής μας άποψης. Μιας άποψης, που θα εκφραστεί ακόμα περισσότερο 

μετά τη μεγάλη εκλογική νίκη και τη δυναμική έκφραση της νέας 
κοινωνικής και πολιτικής πλειοψηφίας στις 9 Απριλίου.

Φίλες και φίλοι,

Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Αυτά τα τέσσερα χρόνια δρομολογήσαμε τις μεγάλες γραμμές του 
ριζικού εκσυγχρονισμού της χώρας.

Με όραμα και σχέδιο φέρνουμε την Ελλάδα σε μια νέα εποχή.

Μια εποχή ειρήνης, ασφάλισης, ανάπτυξης και ευημερίας.

Την τετραετία που πέρασε, ανταποκριθήκαμε απόλυτα στην εντολή που 

λάβαμε από τον ελληνικό λαό.

Η Ελλάδα του 2000 είναι πολύ διαφορετική από την Ελλάδα του 1996.

Η Ελλάδα πάει μπροστά.

Οδηγήσαμε την Ελλάδα στην πρώτη ταχύτητα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Ολοκληρώσαμε με επιτυχία μια μεγάλη εθνική προσπάθεια. 
Πετύχαμε την ισότιμη συμμετοχή μας στον κεντρικό πυρήνα λήψης 

αποφάσεων της Ε.Ε. Κερδίσαμε τη θέση μας στην Ευρώπη με το σπαθί 
μας. Η πρόκληση τώρα, είναι να παραμείνουμε στην πρώτη γραμμή. Να 

πολλαπλασιάσουμε τα οφέλη από τη νέα διεθνή θέση της χώρας, να 
συνεχιστεί η ανάπτυξη και οι πολιτικές αλληλεγγύης.



Στη δύσκολη πορεία από το 1996 μέχρι σήμερα επιτύχαμε την 
οικονομική σύγκλιση, ενισχύοντας ταυτόχρονα τις κοινωνικές δαπάνες. 

Είμαστε ίσως η μόνη χώρα στην Ευρώπη που επιτύχαμε τη σύγκλιση 

χωρίς να μειώσουμε, αλλά αντίθετα αυξάνοντας τις πολιτικές συνοχής 

και αλληλεγγύης. Οι εργαζόμενοι στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, οι 

μικρομεσαίοι, οι συνταξιούχοι, γνωρίζουν καλά ότι άλλαξε πια η ρότα 

που οδηγούσε σε διαρκή μείωση του εισοδήματος τους.

Επιτελέσαμε ένα τεράστιο έργο παντού. Είκοσι χιλιάδες μικρά και 
μεγάλα έργα αλλάζουν το πρόσωπο της Ελλάδας. Ακολουθήσαμε μια 

πολιτική ισόρροπης περιφερειακής ανάπτυξης. Σπάσαμε τη λογική των 

“δυο Ελλάδων”. Για μας δεν υπάρχουν δυο Ελλάδες. Υπάρχει μια 

Ελλάδα. Η Ελλάδα της ισόρροπης ανάπτυξης, της αλληλεγγύης και της 

συνοχής.

Προστατεύσαμε και προάγουμε τα συμφέροντα του Έλληνα αγρότη. 

Λάβαμε δέσμη μέτρων που προστατεύουν το αγροτικό εισόδημα, δίνουν 

ευκαιρίες στους νέους αγρότες και ασφάλεια στον συνταξιούχο αγρότη. 

Έχουμε μια ολοκληρωμένη προγραμματική πρόταση για την ανάπτυξη 

της υπαίθρου. Εξασφαλίσαμε στην Ατζέντα 2000 9,5 τρις δρχ. για την 
περίοδο 2000-2006, για πολιτικές ενίσχυσης του αγροτικού κόσμου.

Καταστήσαμε την Ελλάδα ισχυρή στη διεθνή θέση της. Προστατεύσαμε 

τα συμφέροντα της χώρας. Πρωτοστατήσαμε σε πρωτοβουλίες ειρήνης 

και συνεργασίας. Ενθαρρύναμε την ανάπτυξη των πολιτιστικών δεσμών 

σε όλα τα κράτη και τους λαούς της περιοχής. Η Ελλάδα είναι πια μια 

όαση σταθερότητας, μια γέφυρα συνεργασίας στη Ν.Α Ευρώπη.

Η Ελλάδα σήμερα έχει δύναμη, έχει κύρος, έχει φωνή.



Με την απόφαση του Ελσίνκι προωθήσαμε ακόμα πιο αποφασιστικά τα 

εθνικά μας συμφέροντα. Αποσκοπούμε στην εδραίωση της ειρήνης σε 

όλη την περιοχή μας, αξιοποιώντας το στρατηγικό πλεονέκτημα που μας 

δίνει η νέα διεθνής θέση της χώρας. Το πλεονέκτημα της ισχυρής 
Ελλάδας, χώρας ισότιμης στην Ευρώπη.

Φίλες και φίλοι,

Δημιουργούμε μια Ελλάδα ισχυρή, μια Ελλάδα που πετυχαίνει, μια 

Ελλάδα περήφανη για την ιστορία της, το έργο της, τη σημερινή θέση 

της στον κόσμο. Μια Ελλάδα ασφαλή, σίγουρη για το μέλλον της, μια 

Ελλάδα αισιόδοξη.

Σ’ αυτά τα χρόνια εργαστήκαμε με όραμα και σχέδιο. Με αυτοπεποίθηση 

και αποφασιστικότητα προωθήσαμε συγκεκριμένες πολιτικές. Διαλέξαμε 

το δρόμο της αλήθειας και της ευθύνης. Διαλέξαμε το συμφέρον των 

πολλών, έναντι των προνομίων των ολίγων. Ήρθαμε σε ρήξεις με 

κατεστημένες νοοτροπίες και συμφέροντα. Δεν υποκύψαμε στο 

λεγόμενο “πολιτικό κόστος”.

Γι’ αυτό πετύχαμε.

Γι’ αυτό βγάλαμε τη χώρα από άλυτα προβλήματα δεκαετιών.

Γι’ αυτό υλοποιήσαμε ό,τι δεσμευτήκαμε απέναντι στο λαό.

Όλοι γνωρίζουν ότι τα επιτεύγματα είναι μεγάλα. Μόνο η αντιπολίτευση 

δεν τα βλέπει. Η ηγεσία της Ν.Δ έχει περάσει σε μια επίθεση 

διαστρέβλωσης της πραγματικότητας, μηδενισμού του γιγάντιου έργου 
μας, απεριόριστης δημαγωγίας. Πανικόβλητη από την επερχόμενη ήττα, 

περιφέρεται ανά την Ελλάδα υποσχόμενη “λαγούς με πετραχήλια”, 
ξεχνώντας ότι -αυτά Ήοω »τκκτχετατ,·— Μ α π ΊίΤ η η ν  ή η η  τρει^



προϋ·ττοΑογιβΒ&τ. Αλλάζει διαρκώς θέσεις και τακτικές. Καταγγέλλει τους 

πάντες και τα πάντα. Αναζητεί μαγικούς ελιγμούς και μάταια 
τεχνάσματα. Δεν πείθει κανένα. Η άγνοια, η μνημειώδης ασάφεια και ο 

συνεχής πειραματισμός δεν κρύβονται πια.

Η προσπάθεια δεν έχει ολοκληρωθεί. Πολλά πρέπει να γίνουν ακόμα. 

Θέλουμε μια Ελλάδα με μεγάλους στόχους. Με μεγάλες προοπτικές. Με 
μεγάλες επιτυχίες. Και αυτό το κάνουμε πράξη.

Με θεμέλιο την ισχυρή οικονομία, την ενισχυμένη θέση της χώρας και τις 

σύγχρονες υποδομές μπορούμε πλέον να αντικρίζουμε με αισιοδοξία 

την πορεία της Ελλάδας στον 21ο αιώνα. Μια Ελλάδα ισχυρή και δίκαιη 
που βάζει πάνω απ’ όλα τον πολίτη, τα δικαιώματά του και τις 

ελευθερίες του.

Συνεχίζουμε την πορεία εκσυγχρονισμού της χώρας, την “άλλη 

σύγκλιση”, τη μεταρρύθμιση σε κρίσιμους τομείς όπως η δημόσια 

διοίκηση, η παιδεία, η υγεία, το κοινωνικό κράτος. Η ισχυρή και δίκαιη 

Ελλάδα πρέπει να προσφέρει στον πολίτη περισσότερες δυνατότητες 

απασχόλησης, νέες ευκαιρίες δημιουργίας, μια καλύτερη ζωή, 

προοπτική για τη νέα γενιά. Ορίζοντες για όλους.

Φίλες και φίλοι,

Οι εκλογές της 9ης Απριλίου είναι κρίσιμες. Η κυβέρνηση που θα 

αναδειχθεί θα διαπραγματευθεί την πολιτική που θα ακολουθήσει η 

χώρα τα επόμενα χρόνια μέσα στην ΟΝΕ.

Στις 9 Απριλίου η χώρα χρειάζεται μια κυβέρνηση ισχυρή, με νωπή τη 
λαϊκή εντολή, ώστε να κερδηθούν όλα τα πλεονεκτήματα από το νέο 
περιβάλλον, στο οποίο θα βρεθεί η χώρα. Χρειάζεται μια κυβέρνηση



υπεύθυνη και ισχυρή, ώστε η χώρα μας να παραμείνει στην πρώτη 

ταχύτητα της Ένωσης και να επιτύχει τους στόχους της. Με το 

πρόγραμμά μας η Ελλάδα κάνει αποφασιστικά βήματα στις πολιτικές 

συνοχής και αλληλεγγύης. Με το πρόγραμμά μας, κάθε Έλληνας 

πολίτης μπορεί να νιώθει σιγουριά για τη χώρα, ασφάλεια για την 
προοπτική του ίδιου, για το μέλλον των παιδιών του.

Σας καλώ όλους σπίτι-σπίτι και πόρτα-πόρτα, να φέρετε στις 

περιφέρειές σας, στον Έλληνα πολίτη το μήνυμα μιας νέας εποχής 

προόδου και ευημερίας.

Στον αγώνα αυτό πρωτοπόροι είναι οι ίδιοι οι Έλληνες πολίτες.

Η δική τους ενεργοποίηση έκανε δυνατό το έργο μας.

Η δική τους ενεργοποίηση θα φέρει τη νέα μεγάλη πλειοψηφία.

Σ’ αυτό τον αγώνα ούτε μια ψήφος δεν πρέπει να πάει χαμένη.

Η μάχη θα είναι σκληρή και η νίκη μεγάλη.


